

цог Андрей, се появява с около стотина души и 40 коня в гр. Девентер, Холандия. Градската управа се погрижила групата да получи пари, бира, сено за конете, хляб, риба, и да бъде настанена в текстилните складове на града. Сигурно е, че същата група е била приета по същия начин в Брюксел, през 1420 г. През онези години цели фамилии навлизат през Трансилвания в Унгария.

През м. август 1419 г. малкото френско градче Шатийон-ан-Домб (днешното Шатийон-сюр-Шаларон, в департамента Ен) прави дарение на циганска група, представила писма от Императора и от Савойския херцог. Населението на Макон, където пътуващите отишли след това, останало силно впечатлено от тях. В Италия мигриращите групи навлезли едновременно от север и от юг, преминавайки върху полуострова от Балканите направо през морето. Доказателство за това ни дават анализите на езика на днешните Цигани от южната част на Италия, където се откриват заемки както от немския, така и от славянските езици. На север първото появяване на Циганите е отбелязано през 1422 г. в Болоня.

Анонимната *Болонска хроника (Cronica di Bologna)* разказва: „На 18 юли 1422 г. в Болоня пристигна Херцогът на Египет, наречен Андрей, като доведе жени, деца и мъже от своята страна, на брой около стотина души. Задето се отказал от християнството, Херцогът бил заловен от Краля на Унгария и прогонен от неговите земи. После той съобщил на краля, че иска отново да се върне в правата вяра и се покръстил заедно с още много хора от своя народ, на брой около 4000 души. Ония, които отказали да се покръстят били избити до един. След като ги приел и покръстил отново, Краля на Унгария им заповядал да тръгнат по света за седем години и после да отидат при Папата в Рим. Едва тогава те можели да се върнат обратно. Като пристигнаха в Болоня вече бяха изминали пет години и повече от половината измежду тях бяха умрели.

Говори се, че имали декрет от Унгарския крал, който сега е и Император [7], който им позволявал да крадат, където и да се намират, и който повелява да не бъдат наказвани за тези свои деяния. Като пристигнаха в Болоня, те се настаниха около Галиерската порта и спяха под портиците, като само техния Херцог отседна в кралската гостилница. Останаха в града петнадесет дни. Много хора ходеха да ги видят, понеже се говореше, че